

市教育局

加大中小学校食堂食品安全管理力度

本报讯 为落实《国家食品药品监督管理总局和教育部关于开展中小学食堂食品安全检查的紧急通知》精神,日前,市教育局下发通知,要求全市各级教育主管部门和中小学校增强责任、完善措施、强化管理,确保全市中小学食堂食品安全工作再上新台阶。

气转暖,是各种传染性疾病、学校食物中毒事件的高发期,市教育局要求各级教育主管部门提高对学校食堂食品安全工作的认识,全市各级教育行政部门和各级各类学校要以对师生饮食安全和身体健康高度负责的态度,充分认识学校食堂食品安全工作的重要性、紧迫性,切实增强责任感。要落实食品安全“一把手”负责制,扎实做好

学校食堂食品安全工作,杜绝各种食物中毒事故的发生,确保师生安全。各级教育主管部门要加大安全隐患排查力度,做到防患未然。要积极组织人员定期对本辖区学校食堂进行全面排查,及时发现隐患,及早排除隐患,对达不到省三级食堂以上标准的坚决停业整顿。各级教育主管部门要加强对学校小卖部的管理,严防假冒伪劣食

品流入校园。要积极探索学校超市经营管理模式,规避食品安全风险。对无证无照经营、管理混乱、进货渠道不明、卫生状况差的学校小卖部必须坚决取缔,确保食品质量。市教育局将对全市各级各类学校食堂食品安全自查情况进行抽查,对工作开展好的单位进行表彰,对存在严重食品安全隐患的单位进行通报批评。(丁玺 李斌)

用平常心面对高考

目前,高考已经进入冲刺阶段,不少考生感到越来越紧张,注意力无法集中,记忆力下降,思维也变得有些迟钝,有时还失眠。

对于家长、考生而言,适度焦虑对学习是会起到一定的积极作用的,但过度焦虑就会干扰学习和考试,显示较高的刻板思维,阻碍想象力和创造力,形成高考焦虑症。从心理学的观点看,高考焦虑症不是由高考这一事件所引发,而是一个长期的意识历程,是个人、家庭、学校、社会以及传统文化等多方面、多层次原因造成的。针对这些情况,河南心晴心理咨询师轩媛老师在高考的关键时期给考生以下建议:

首先家长要消除自己对考生强烈的心理暗示。很多家长和学生赋予高考很多层含义,比如“高考=成就”“高考=工作”“高考=未来”,由于对高考附加了不当认知,以致对高考结果的特别看重,导致学生对高考分数的过度关注,迫使他们时刻处于一种紧张而又高期望值的高压心理之中。

北京某医院曾对300名患有高考焦虑症的考生做过抽样调查,发现其中80%的考生焦虑,是由于受到家长紧张情绪的影响所致。高考对考生而言是重要的,但随着社会的多元化进程,成功的道路绝不止这一条。你越是期待过高或担心过重就越会焦虑,临场时就越容易失常。考生要正视自己的水平,以平常心心态面对高考。考生应以自身或相当水平的同学为参照对象,随时肯定自己的进步,满意于自己的变化。找到适合自己的方式方法,制订合理的学习计划,就会有意想不到的好结果。

机体长期处于一种学习状态下,会觉得麻木,注意力下降、记忆力减退等,这严重影响学习效率,这个时候,运动是最好的调节方式。下课后,千万不要再学习,这样会大大影响下节课的效率。每个人集中注意力的时间只是30至40分钟左右,所以下课就得让这个注意力弹簧放松,走出教室,呼吸一下新鲜空气。适当做5分钟的有氧运动可以帮助身体和心理迅速放松。比如说,快走、跳绳、爬楼梯等有氧运动,能帮助学生迅速恢复高效率学习。

为高考冲刺做准备。相信每位考生都对考试时间了如指掌,建议你从现在开始,调整自己的学习时间,让自己在考试的那个时间点处于学习最兴奋的状态,维持兴奋性,提高人的注意力和反应速度,坚持21天,养成习惯,这些可以促使考生在高考考试的那个时间段自然地发挥出自己最好的水平。

(轩媛)

马铺镇中心校 加强未成年人思想道德建设

本报讯 近日,鹿邑县马铺镇中心学校积极开展“五大行动”,加强未成年人思想道德建设,“五大行动”即:“做一个有道德的人”行动、社会文化环境净化行动、校园周边秩序整治行动、经典诵读行动和未成年人关爱行动。

为使各项工作落到实处,中心学校成立了未成年人思想道德建设领导小组,校领导、班主任和任课教师为主体,动员社会和家庭全员参与,齐抓共管,建立和完善德育工作网络。学校还利用黑板报、橱窗、宣传栏、班级学习园地、校园广播等宣传阵地积极开展强势宣传教育工作。学生的思想道德素质有了进一步提高,未成年人思想道德建设工作得到扎实推进。

(冯伟 闫合杰)

鹿邑县“送教下乡”为农村教师送“营养大餐”

本报讯 “真没想到,课还能这样上,真是开了眼界了!”4月13日上午,在鹿邑县观堂镇中心小学的教室里,一位老师如此感叹。在他的身边,几位头发花白的老教师已经把送教下乡的3个中青年团团围住,七嘴八舌地问个不停。

近日,为充分发挥骨干教师在教学中的专业引领和示范作用,进一步推进农村学校新课程改革,鹿邑县教育局经过层层选拔,精心评选出30名优秀中青年教师,组成“送教下乡”讲师团,在全县范围内巡回开展了“送教下乡”活动。

近年来,鹿邑县积极推进新课改,通过实施“国培计划”、“省培计划”和“走出去、请进来”等方式对教师进行新课改培训和指导,走出了一条教研结合促课改的新路,新课改的理念已经深入人心。此次“送教下乡”活动,是该县根据农村学校教师在推进课改过程中存在的困难有针对性

地送出一道“营养大餐”,也是本土教研结合促课改的重要一环。县教育局每年为全县农村学校进行两到三次送教活动,采取课堂展示、专题讲座、教学研讨等方式,集听课、说课、评课、培训和指导于一体,把先进的教学理念、教学经验和教学方法送到基层农村学校,引领农村学校教师共同学习,帮助他们解决在新课改中存在的一些疑惑和课堂教学中的一些具体问题,也让农村教师在零距离的

探讨学习中,在挖掘教材、驾驭课堂、师生互动等方面得到提升。

送教下乡活动的开展,为老师们提供了观摩、学习和交流的平台,起到了相互学习、互帮互带、共同发展的作用,提高了农村教师的教研水平和执教能力,极大地提高了教研工作的针对性和实效性,从而有力地促进了农村新课程改革,为全面提高教育教学质量打下了坚实的基础。

(冯伟)

淮阳县教育系统 召开“扶贫济困 一日捐”动员会

本报讯 4月20日,淮阳县教体局在四楼会议室召开了全县教育系统“扶贫济困一日捐”动员大会。

会上,淮阳县教体局局长刘伯俊讲了三点意见:一是要充分认识到“扶贫济困一日捐”活动的重大意义,积极参与,慷慨解囊,将这次捐款活动作为学习实践科学发展观、为师生解决实际困难的具体行动体现;二是要精心组织好这次活动,校领导要率先垂范并带领学校师生积极参与这项活动,为全县教育事业和谐发展尽到自己的一份责任,为特困教师、贫困学生奉献出自己的一份真情;三是严密操作,按照规定时间圆满完成任务。

动员会结束后,局机关共募集到善款1.2万余元。

(杨军强)

西华县皮营一中

举办春季运动会

本报讯 4月15日至16日,西华县皮营一中春季运动会在该校体育场举行,全校1200名学生和56名教职工参加了运动会。运动会共设田赛和径赛两大项,十几个小项。此次运动会旨在培养学生的团体意识、竞争意识、拼搏意识。

运动会的召开,使该校在更新教育理念,挑战传统观点,创办特色学校,深化素质教育上又迈出了坚实的一步。

(汶名 志伟)



4月17日下午,周口市六一路小学操场上人声鼎沸,热闹非凡,这是六一路小学在举行春季运动会。为全面推进素质教育,增强学生体质,丰富学生课外活动,进一步推动阳光体育运动的开展,六一路小学举办了首届春季运动会。这次全校性春季运动会根据学校实际情况、学生年龄特点分别为一至六年级学生确定了踢毽子、跳绳、定点投篮等特定项目。(白亚君 高晓斐 孙玉霞 摄)

淮阳一高

被评为市首批课程改革先进单位

本报讯 近日,我市课改工作再传喜讯,淮阳一高以优异的课改业绩和良好影响被周口市教育局评为周口市首批课程改革先进单位。

淮阳一高新课程改革如火如荼,深入开展,获得好评。在河南省教育先进县验收过程中,省教育厅专家组对淮阳一高课改大加赞赏;

全市高考备考研讨会上,市教育局副局长郭劳动在短短的讲话中,三次推介淮阳一高的课改;在周口市课改表彰会上,淮阳一高受到表彰并做了典型经验介绍;在淮阳县课改推进会上,著名课改专家幸兴和淮阳县教育局副局长夏国栋先后肯定和推介了淮阳一高的工作;《中国

教师报》记者,再次深入淮阳一高采访,继2011年连续三周报道之后,还将对淮阳一高的课改工作进行全面、系列、深层次的报道。

目前,淮阳一高已被省教育厅授予河南省普通高中课程改革先进单位。

(张强 郑玉彬)

沈丘县留福镇

开展辖区幼儿园安全检查

本报讯 为了强化校园安全工作,增强教师和幼儿的安全意识,确保幼儿人身、饮食安全,近日,沈丘县留福镇安监办联合派出所,及教育、交管等部门,针对镇辖幼儿园进行详细周密的检查。

检查组一行对幼儿园集体活动室、午休室、食堂等重点防火场

所进行排查,并提出了几点要求:一是幼儿园教师要提高责任意识,增强安全常识,保证把孩子教育好、管理好、保护好;二是幼儿园教师应熟知应急预案知识,确保紧急情况下幼儿和教职工能够安全撤离、疏散;三是幼儿园对食堂卫生情况进行自查,彻底清除卫生死

角;四是幼儿园对教具和玩具进行消毒和检查,将不合格的玩具销毁;幼儿教师对幼儿进行安全知识的教育,让幼儿具备简单的防火、防电、防水、防病、防骗常识;六是幼儿园要采用达到国家安全标准的校车,保证幼儿安全出行。

(王俊伟)

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:

13523690229

15290650696 13619898096